上海警方寻找身边的"马天民"

遴选确定20位"最美基层民警"

□记者 季张颖

本报讯 昨天,上海"最美基层民警"候选人宣讲推介活动在国家会展中心举行。活动现场通过播放介绍短片、候选人依次宣讲、嘉宾互动等评比环节,使一个个侠骨柔情、执法为民的基层民警形象呼之欲出,得到了市民群众的赞誉。

8 月中旬,中共中央宣传部、 公安部在全社会广泛开展"最美基 层民警"学习宣传活动。上海公安 机关以"寻找身边的'马天民'" 为主题,在各警种各条线广泛挖掘 选树业绩过硬、群众爱戴的新时代 "马天民"式好民警。

记者获悉,参加本次活动的青浦公安分局朱洪葵、徐汇公安分局 王润达、黄浦公安分局黄俊、长宁公安分局钱海鸥、静安公安分局何 骜、出人境管理局侯晓文等6位候 选人就是其中的佼佼者。中共中央 宣传部、公安部将综合各地推荐、 网络点赞和现场展示等情况,遴选 确定 20 位"最美基层民警",于年 年 10 月下旬向社会宣传发布。

宣讲推介活动中,青浦公安分局国家会展中心派出所所长朱洪葵令人印象深刻。国家会展中心派出所是上海最小最年轻的派出所,却是唯一被冠以"国家"二字的派出所。在首届进博会安保工作中,她克服了母亲患病、儿子无人照料等各种困难,带领战友交出"零失误""零差错"的答卷。

徐汇公安分局交警支队民警王

润达结合目已曾是专业足球运动员的经历,把足球技术"传、接、跑"与交通管理融为一体,形成以"导、引、行"为特征的"王润达"通过法,使路口通行效率提升了10%。凭着这一创新,他不仅荣立个人一等功,还被广大网友亲切地誉为"绿灯侠"。

虽然候选民警性别不同,年龄不同,警种不同,事迹不同,但他们那种立足本职、敬业奉献,全力做好维护国家政治安全和社会稳定各项工作,在全社会着力营造理解

支持公安上作的良好氛围的精神》 深打动了在场的所有人。

在本次推选活动中,上海市公安局推动"不忘初心、牢记使命"主题教育和"践行新使命、忠诚保大庆"实践活动的深入开展,坚持"时代性、群众性、先进性"导向,以"警营内部充分认可、社会各界广泛认同"为标准,强调人物的故事性、感染力,开展层层推选,推出一批符合时代特征、公安特点的优秀基层民警典型。

网上销售假冒"菲诗小铺"近20万元

男子因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪被批捕

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 因在电商平台上销售假冒"THE FACE SHOP"(菲诗小铺)化妆品,涉案金额近20万元。近日犯罪嫌疑人张某涉嫌销售假冒注册商标的商品罪,被奉贤区人民检察院依法批准逮捕。而上游供应商也已被另案调查。

"THE FACE SHOP",又称非诗小铺,是韩国护肤化妆品品牌,近年来进入中国市场,也深受年轻一族喜爱。于是一些不法分子将目光盯向了这个品牌。

今年5月14日,奉贤警方接 到报警称:某电商平台上的有一家 网点在销售假冒"THE FACE SHOP"产品,根据平台上显示的 信息,销售金额已达192000元。

接到报警后,奉贤警方立即展 开调查,发现犯罪嫌疑人张某为该 网店的实际经营人,有重大作案嫌 疑。今年7月9日,办案民警通过 调查在浙江义乌某小区张某的住处 将其抓获,当场查获涉案假冒隔离 霜641支。

经查,2018年12月至今年4月期间,犯罪嫌疑人张某在网上认识一个卖化妆品的电商,后添加对方为微信好友(另案调查),在没有看到对方有"THE FACE SHOP"菲诗小铺的商标权利人授权书及自己也没有获得权利人授权的情况下,以5元一支(正品价格应为39元每支)的价格向对方批量采购"THE FACE SHOP"

菲诗小铺隔离霜。

后张某利用其母亲的身份证,在电商平台上注册账号并开设店铺网点,同时在其店铺上销售所订购的假冒"THE FACE SHOP"菲诗小铺隔离霜,将进价为每支5元的化妆品加价1.2倍销售,经公安机关进一步调查,犯罪嫌疑人在5个月的时间里,陆续进货12000支"THE FACE SHOP"菲诗小铺隔离霜,涉案金额达192000元。经鉴定,涉案菲诗小铺隔离霜均为假冒"THE FACE SHOP"注册商标之产品。

持续护航营商环境

"最美老兵" 喜获表彰

□通讯员 黄粱健 朱存栋 摄影报道

本报讯 临近老兵退伍之际,武警上海总队执勤第五支队举办"最美老兵"故事会暨颁奖典礼,14名老兵登台亮相,分享军营生活、回味军旅生涯,用一个个催人奋进的青春故事感染全体官兵,留下"老兵"的精神力量。

图为领导为"最美老兵"颁奖



女子缓刑期内"剧情重演"

6粒安眠药迷晕男网友 微信转走5万元

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 肖芸

29 岁女子孟某一年前因麻醉他人实施抢劫,被长宁区人民法院判处有期徒刑3年,缓刑3年。可未曾想,在缓刑考验期内,这名女子竟又"剧情重演",使用事先准备的安眠药迷晕被害人后抢走手机,还从其微信转走5万元。近日,犯罪嫌疑人孟某因涉嫌抢劫罪被徐汇区人民检察院批准逮捕。

男子网络交友被"迷"晕

今年5月30日,从北京来沪的吴先生通过某社交软件认识了一名女性网友。两人相约出来见面, 先一起吃了饭,随后又到了一间酒吧喝酒。到次日凌晨,吴先生准备回酒店休息,该女子也跟着其回到 酒店。吴先生回酒店房间后很快就 躺在床上睡着了。

早晨醒来时,吴先生发现该女子已经不见了,他随身的手机也不翼而飞,就连钱包里的现金也没了。不久,吴先生又发现其微信账户在31日凌晨被人分5次,每次1万元,共转走5万元。吴先生立刻向微信客服咨询,客服回复说钱已经转到一名"孟姓女士"的账户中,吴先生马上向警方报案。

6月民警将犯罪嫌疑人孟某抓获,并查明孟某于去年5月因犯抢劫罪被判处有期徒刑3年,缓刑3年,此次是在缓刑考验期内继续犯罪。

携带6粒安眠药找"猎物"

孟某到案后交代,今年5月中旬,她在河南一家药店里购买了6 粒安眠药,然后坐高铁直奔上海。 因为前段时间缺钱缺得太厉害了,遂起意实施麻醉抢劫,并伺机寻找"猎物"。5月30日晚10点左右,孟某蓄意通过社交软件搭识吴先生并约了吃饭。见面前,孟在暂住地把6粒安眠药碾成粉末状,分别用白纸折起来,装在小袋子里备用。

在酒吧内,乘吴先生去上厕所时,孟某将事先准备好的安眠药粉末倒人对方的啤酒里,吴先生毫不知情喝完了那杯酒。31日凌晨,孟某跟吴先生到了酒店房间。不久,对方就睡得不省人事了。孟某按计划拿了吴先生的手机,用吴的指纹解锁,在对方微信上将其银行卡内的5万元转入自己微信账户中,最终又转入网购的一张非法银行卡内。

作案后,孟某害怕事情败露,还将抢来的手机,以及本人手机内 与这件事有关的微信聊天、转账记 录等全部都删除了。

人民监督员公开听证闭门评议

嘉定检察院开展刑事在办案件公开听证

□记者 季张颖 通讯员 童画

本报讯 近日,嘉定区人民检察院邀请3名人民监督员,以中立第三方的身份,参与了一场刑事在办案件的公开听证。记者获悉,这也是该院对人民监督员参与司法办案监督的一次有益探索。

此次公开听证的是一起因生活 纠纷引发的故意伤害案件。人民监 督员阅看案件材料,充分了解案件 基本情况后,听证正式开始。检察 官全面把控听证过程,充分保障涉 案双方当事人诉讼权益。在听证过 程中,涉案双方围绕案件发生的起 因、扭打的挑起者是谁、伤势是如 何形成的、伤势鉴定的客观性等关 键案件事实、证据表达意见。

人民监督员在充分听取双方意

见后,针对案件证人证言的中立性、扭打双方的过错程度等相关事项向侦查机关及涉案双方进行询问,为评议做好信息收集工作。

针对本案双方就赔偿问题尚未 达成合意的情形,人民监督员主动 与被害人一方进行沟通,分别从伤 残等级鉴定标准、赔偿数额认定、 过错责任分担等不同角度进行释法 说理,以中立第三方的身份努力促 成双方当事人和解,进而修复受损 的社会关系。

随后进行闭门评议阶段,人民 监督员进行评议并形成最终评议结 果向检察官宣布。

听证结束后,该院召开人民监督员座谈会,就此次监督形式以及 后续开展工作听取人民监督员意见 或建议。

体验仿真射击和"那些年的奢华菜"

上海交大用一场特殊军训迎接建国70年

□记者 季张颖

本报讯 近日,上海交通大学 4065名2018级参训学生投入了为 期14天的军事化训练。记者获悉,为迎接新中国成立70周年,上海交大积极探索军训育人新模式,在沪上高校中率先开展校园模拟仿真射击,助力当代大学生国防教育。

据悉,上海交大在 2018 级学生军训中首次启用激光打靶——校园模拟仿真射击,也是目前上海市唯一一家使用激光打靶的高校。本次采用仿真 95 式突击步枪。场地中共设置 15 组靶位,可支持 15 人一组进行射击。

上海交大学生处处长、2018 级学生军训团政委侯士兵告诉记 者:"学校不断深化军事理论教 学,不断探索国防教育的实践环节,理论与实践并重,践行全民国防理念,助力推动当代大学生国防教育。"

值得一提的是,为进一步加深 参训学生体验,以优异的训练成绩 庆祝新中国成立 70 周年,军训团还 开展了"怀旧与感恩"体验用餐的特 别活动,"那些年的奢华菜"包括小 米饭、红薯、清炒红薯叶、野菜炒鸡 蛋、毛氏红烧肉、南瓜汤等等。

"开展这样的活动除了表达对 开拓者的敬意和尊崇之外,也希望 我们的大学生们可以牢固树立勤俭 节约的意识,忆苦思甜,珍惜当 下。"据悉,参训学生在怀旧餐专 窗体验建国初期食堂打菜的方式, 每位用餐的同学还都将获得一张纪 令饭票书签。

普陀集中整治共享单车乱停放



□记者 汪昊 摄影报道